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Eh = 12,60 + 56,69 = 72,29 kN
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Wm = 3,6* 0,5 *1,00 * 25 =     45,00 kN

Wt = 3,6* 1,80 *1,00 * 20 = 129,60 kN

Wz = 4,10* 0,9 *1,00 * 25 =   92,25 kN

Wsc = 9,50 * 1,8 *1,00      =   17,10 kN

CTE  → Ø* = 2/3 Ø = 22º

Fuerza estabilizadora = Vk * tan Ø = (Wm + Wt + Wz + q) * tan Ø*
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Fuerza estabilizadora = (283,95) * tan (22º) = 114,72 kN

Seguridad al deslizamiento.

Conclusión: El muro sI es estable al deslizamiento conforme CTE
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Seguridad al vuelco.

Momento Volcador = Eh * eh = 72,29 * 1,57 = 113,50 kN *m

Momento Estabilizador = (Wm *em) + (Wt *et) + (Wz *ez) + (Wsc *et) 

Momento Estabilizador = (45 *2,05) + (129,6 *3,2) + (92,25 *2,05) + (17,1 *3,2) 

Momento Estabilizador = (92,25) + (414,72) + (189,11) + (54,72) = 750,80 kN *m

COMPROBACIÓN AL DESLIZAMIENTO (Σ Fh = 0)

COMPROBACIÓN AL VUELCO (Σ M =0)

Conclusión: El muro sI es estable al vuelco conforme CTE

Fuerza desestabilizadora. Eh = 12,60 + 56,69 = 72,29 kN

Σ W = 283,95 kN



COMPROBACIÓN AL HUNDIMIENTO (Σ Fv = 0)

Momento antihorario = (Wt *et) + (Ws *es) 

(129,60 * 1,15) + (17,1 * 1,15) = 149,04 + 19,67 = 168,71 kN*m

Σ Momentos = 168,71  ̶ 113,50 = 55,21 kN*m  → e = 55,21 / 283,95 = 0,19 m 

B* = B- 2e= 4,10 - 0,39 = 3,71 m → σb = 283,95 / (3,71 *1) = 77,4 kN/m2 < σadm

72,29 kN

1,57 m

respecto centro de gravedad zapata:Momento horario = (Eh *eh) 

(72,29 * 1,57) = 113,50 kN*m

respecto centro de gravedad zapata:

σ adm = 170 kN/m2

Conclusión: El muro sI es estable al hundimiento conforme CTE

3,71 m

77,4 kN/m2 Diagrama conforme CTE

Comprobación conforme a la teoría clásica Resistencia de Materiales

Para que se imponga el equilibrio de fuerzas verticales, la acción Fv y la reacción R han de 
ser iguales: Fv = R =283,95 kN

Para que se imponga el equilibrio de momentos la acción y la reacción han de ser colineales..

4,10/6 = 0,68 m > e = 0,19 m    → la reacción del terreno está dentro del nucleo central de 
inercia de la sección y por tanto toda la sección de la base del muro está comprimida

σmax = R/A [1+( 6e/L)] = 283,95 / 4,1*1 [1+(6 * 0,19/4,1)] = 88,5 kN/m2

σmin = R/A [1-( 6e/L)] = 283,95 / 4,1*1 [1-(6 * 0,19/4,1)] = 50,0 kN/m2
σ cdg = R/A  = 69,3 kN/m2

88,5 kN/m2

4,10 m

50,0 kN/m2

69,3 kN/m2


